主区 题活动 活动 彩志 开幕服 务大集 我来

"走出来"的希望之路

-广东联手四省区劳务协作扶贫故事

48岁的何公各,两年前鼓起勇 气走出四川大凉山,来到广东佛山 的一家企业,"靠打工挣钱",让她的 家庭迅速摘掉了"贫困户"的帽子。

20岁的张江玲,从云南怒江州 来到珠海接受技工教育一年后,誓 言"要靠自己的努力过上更好的生

2016年以来,广东与广西、四 川、贵州、云南四省区通过劳务协 作,帮助深度贫困地区部分建档立 卡贫困户到广东企业打工,实现快 速脱贫、稳定脱贫。在这条"走出来" 的扶贫路上,幸福正在生根发芽。

"走出来":去触摸远 方的幸福

盛夏,佛山市三水区广东星星 制冷设备有限公司的车间内,45岁 的李力挖正在流水线上给制冷橱柜 安装压缩机。虽然个子不高且身患 残疾,但他动作熟练,是车间里公认 干活最卖力的员工之一。在这个大 车间的另一边,李力挖的妻子、48岁 的何公各负责组装制冷橱柜,她很 爱笑,眼睛常常眯成月牙形。

李力挖与何公各都没上过学, 是四川凉山彝族自治州盐源县建档 立卡贫困户。种玉米种土豆,养猪养 家禽,是他们多年来的谋生手段。连 两个儿子上学的生活费,也常常让 这一家捉襟见肘、东拼西凑。

2018年,佛山市与凉山州两地 政府组织东西部就业帮扶。穷怕了 的何公各动了心思,思前想后,最终 鼓足勇气和一批老乡一起,在政府 的组织下来到了珠三角。她告诉笔 者,自己当时心里就想着,"不行我 就再找政府把我送回去"

这是改变命运的一次决定。何 公各很快学会了生产线上的操作, 没多久就把欠亲戚朋友的债都还 了。一个月后,何公各又把丈夫带进 了这家企业,两口子一起打工,一年 能有8万元左右的收入,孩子的学 习生活费用再也不愁了,年底还能 有几万元存款。"不欠别人钱了,很 有安全感,要是早点出来就好了。 何公各笑着说。

对于深度贫困地区的贫困户而 言,务工就业往往是最直接最有效 的脱贫方式。2016年以来,广东在东 西部扶贫协作中,充分发挥就业市 场优势,将就业扶贫作为助力西部 决战脱贫攻坚的重点。

从2017年到2020年6月,广东 落实东西部扶贫协作协议,共转移 桂、川、黔、滇四省区贫困劳动力到 广东就业34.64万人。

2020年,四省区共需转移到广 东就业的贫困劳动力人数为 13145 人,截至今年5月底,尽管受到新冠 肺炎疫情的影响,已转移的就业人 数仍然高达53518人,数倍于协议

"留得住":用真心陪 伴,与温暖同行

许多深度贫困地区的贫困户一

外务工",并非一个容易做出的

"2016年11月底,第一批来到 珠海就业的务工人员一共155人, 有的人一下车就哭着要回去,两个 月后只剩20多人。"云南怒江傈僳 族自治州派驻珠海的稳岗干部杨世 强说,气候不适、水土不服、饮食不 习惯、工作难上手等,都是这些务工 人员要面对的问题。

既要来得了,更要稳得住。为了 解决回流的问题,珠海专门设立了 "怒江员工之家",为来到珠海的怒 江州贫困劳动力免费提供吃、住、培 训、求职等服务,对工作岗位不适应 的还可回到这里重新择业。

为让怒江州贫困劳动力在千里 之外也有说家乡话的"娘家人",和 他们一起来到广东的还有当地干 部。杨世强就是其中一位,他在珠海 已连续工作了4年,工人开工资卡 会找他,想换工作换岗位也会找他, 过节返乡负责安排的也有他。

有了员工之家,有了稳岗干部, 有了通过努力脱贫的身边典型,怒 江州的贫困劳动力在珠海越来越稳 定、安心。今年怒江州通过劳务协作 来珠海的贫困务工人员有3000多 人,到目前为止,只有70多人因为 各种原因返回了家乡。

关心这些贫困户的,还有那些 接收企业。佛山市顺德区东菱智慧 电器科技有限公司人事部经理徐 庆、珠海鹏辉能源有限公司人力资 源部经理吴世红等许多企业负责 辈子都没有走出过大山。"到千里之 人,这两三年里已经分别前往凉山

州、怒江州十多次,与当地群众结下

"做得慢、做错了没有关系,我 们要给机会,有耐心让他们学习。一 般做到3个月后,他们就和其他工 人做得一样好了,有些甚至会更 好。"吴世红说。

有人铺路架桥,也有贴心政策

为了把贫困劳动力留下来,广 东省各级政府给出了大力度的支持 政策:贫困务工人员在广东务工达 到一定条件,直接发放务工补贴;企 业每招聘一名贫困务工人员并稳定 就业6个月以上,对企业实施补贴; 实行岗位余缺调剂制度,确保贫困 务工人员始终有岗位选择……

"走得远":心中装满 梦想,脚步充满力量

留在大山,眼前就是世界;走出 大山,世界就在眼前。

凉山州金阳县的沙马纠土夫妇 2018年来到佛山顺德区东菱智慧电 器科技有限公司工作,夫妻两人如 一年能挣近10万元。沙马纠土 说,刚开始到佛山来务工,多少有点 奔着拿补贴的念头,但他很快改变 了自己的想法,对丁作和生活也有 了新的认识。

"贫困不是我们的资本,不能靠 政府扶持一辈子。"沙马纠土说,这 次出来后真正认识到读书有多重 要,他一定会让自己的孩子好好读

为了让帮扶地区的贫困人口在 追求小康的路上"走得更远",广东 还通过技能教育培养贫困户年轻一 代的职业能力,努力斩断"穷根",阻 断贫困的代际传递。

2016年底开始,珠海市技师学 院开始实施对怒江州的技工教育帮 扶,对怒江州有意愿接受技工教育 的初中、高中毕业生实行百分之百 接收入读、百分之百推荐就业。珠海 市技师学院院长高小霞说,学院对 "怒江班"贫困家庭的学生免除所有 费用,还给予每年6000元生活补助 和其他各类补助

2017年高中毕业的怒江州学生 张池,家庭经济困难,一直忧心未来 升学和就业问题。在人生关键阶段, 她被免费接收入读珠海市技师学院 "怒江机电高级技工班"。张池所在 的"怒江班"学生已于2019年7月开 始在珠海优质企业顶岗实习,她与 另一位同学还被企业作为技术骨干 送到德国培养。

"我已经决定跟公司签订正式 就业合同,转正后每个月工资有 5000元。"张池说,他们班50多名学 生除极少数选择回家乡发展,大部 分都留在珠海,他们将在这里勇敢 追逐自己的人生梦想。

"走出来",改变的是生活;"走 下去",改变的是命运。抱着对美好 生活的向往,越来越多贫困户以无 比的勇气与决心,走出大山,敲开通 往幸福生活的大门。

(新华社 肖文峰 肖思思 黄浩 苑 李雄鹰)

本报讯(津文)近 日,由中共天津市西 青区委宣传部、区文 明办主办,张家窝镇 承办的西青区 2020 年"志愿服务大集 我 来啦!"首场主题活动 在张家窝镇中心公园 举行。此次系列主题 活动包括:日常生活 服务类、实践活动体 验类、卫生健康服务 类、艺术科普培训类、 咨询预约服务类5大 展区,共有34个志愿 服务团队参展。区委 常委、区委宣传部部 长李桂强,区委宣传 部副部长、区文明办 主任赵金玺,张家窝 镇党委书记王云等相 关负责人参加了本次

活动中,李桂强

指出,今年在抗击新冠肺炎疫情的战 场上,西青区第一时间发布了各类志 愿者招募令,广大志愿者挺身而出, 构筑起了抵御疫情的严密防线。今年 也是三年一届的文明创建评选年,各 级文明单位、文明村镇、文明社区、文 明校园、文明家庭要有效发挥自身的 优势和特长,在服务群众、奉献社会 方面走在前、作表率,把志愿服务送 到群众身边。希望广大志愿者、志愿 服务团队继续以实际行动彰显理想 信念、爱心善意、责任担当,为西青区 创建全国文明城区贡献力量。此外, 李桂强、王云等还为区新时代文明实 践"小红帽"特色志愿服务团队代表 进行了授牌。

重庆加大长江上游 珍稀特有鱼类保护区

新华社重庆7月16日电(记者 韩振 刘博伟)近日,针对长江流域禁 渔期非法捕鱼屡禁不止的现象,长江 上游珍稀特有鱼类国家级自然保护 区重庆段所在地,重庆市江津区农 业、公安、交通、林业、市场监管等多 部门强化联动,同时积极发挥社会力 量,加大对保护区乃至长江流域非法 捕鱼的打击力度。

2005年4月,国务院批准设立长 江上游珍稀特有鱼类国家级自然保 护区。江津珞璜地维长江大桥以上 115.22 公里江段被划入保护区重庆 段范围,保护区内生活着白鲟、达氏 鲟、胭脂鱼等68种珍稀特有鱼类。近 年来,在暴利的驱动下,保护区内电 鱼、网鱼等违法行为有所抬头。

建立了以农业、公安、交通、水利、林 业、市场监管等20余个部门为成员 的禁渔打非联席会议机制,及时解决 禁渔打非工作中遇到的重难点问题, 同时启动了打击非法捕捞、治理整顿 "三无船舶"、查处制售禁用渔具、打 击非法交易渔获物和渔政执法能力 提升等"五个专项行动"。

江津法院环境资源审判庭积极 发挥审判职能,依法严厉打击非法捕 捞水产品犯罪行为。据该庭副庭长姜 玲介绍,2015年至今江津法院共审 结非法捕捞水产品罪案件554件,判 处刑罚961人。其中,审结江津区域 非法捕捞水产品罪案件142件,判处

刑罚250人。 此外,江津区还积极发挥民间护 鱼队伍的作用。据了解,该区将按照 每20公里4至6人的标准,在配备一 定数量的专业巡护队伍的基础上,采 取政府购买服务等方式,再聘请数名 行政执法协勤人员,进一步壮大护鱼

成华区召开2020年 创建全国文明城市 培训工作会

本报讯(记者 胡桂芳 实习记者 袁矛)近日,四川省成都市成华区召开 了全区2020年创建全国文明城市培 训工作会,旨在更好地传达全国和省、 市文明城市创建工作会议精神,提升 全区工作队伍的业务水平,并明确相 关工作要求、工作任务和工作目标。

据了解,会议通报了全国和省、 市文明城市创建工作会议精神,对今 年全国文明城市的创建内容和标准 要求进行了全面解析,对全区全国文 明城市创建测评工作进行了部署,指 导全区各部门、街道严格对照创建标 准要求提高站位、精准对标、务实创 建,形成坚实的合力,努力提升成华 区文明城市的创建水平。



光队民务

摄队增队

洪水不退,子弟兵誓死不退

·解放军和武警部队官兵参与洪涝灾害抢险救援记事

强降雨,长江、淮河流域,洞庭湖、 鄱阳湖、太湖等湖泊处于超警戒水 位,多地遭遇洪涝灾害,人民群众 的生命财产安全受到严重威胁。

哪里有灾情,哪里就有人民子 弟兵。截至7月14日,共有2.9万多 名解放军和武警官兵、5000多名 民兵战斗在抗洪抢险一线。

全体官兵坚持人民至上、生命 至上,奋战在抗洪抢险的最前沿, 尽最大的努力保障人民群众的生 命财产安全。

闻"汛"而动

江西告急!九江告急!鄱阳湖 告急!

连日来,我国最大的淡水湖鄱 阳湖水位不断上涨。武警江西总队 出动了1400余名官兵火速驰援鄱 阳湖,担负起转移受灾群众,搜救 失联人员,加固泄洪堤坝等任务。 12日7时,鄱阳湖鄱阳镇昌江圩江 家岭村堤坝出现渗水群,总队300 多名官兵轮流跳进深坑排除险情。

与此同时,第72集团军某旅 1500余名官兵,也赶到鄱阳县,加 入到加固堤坝、封堵管涌的抗洪大

军之中。 火箭军某部数百名官兵多路 突进鄱阳县后,来不及休整就分散 到汛情最严重的几处堤段,参与处 置数十处管涌等堤坝险情。在鄱阳 县西河东联圩港头村,由于现场无

7月以来,我国多地出现持续 法使用工程机械,营长张刚带领 100 多名官兵,全靠手挖肩打筑起

> 正在野外驻训的第71集团军 某旅迅速启动应急预案,紧急收拢 部队,经10余小时近千里机动, 2300余名官兵12日18时前分别赶 至九江市濂溪区、都昌县、永修县等 10个县(区)展开抢险救援行动。

不仅在江西。在贵州省松桃 县,甘龙镇石板村因连日大雨发生 山体滑坡,武警铜仁支队官兵克服 重重困难,进入危险区域搜救被困

在湖北省黄梅县,大河镇袁山 村发生山体滑坡,武警黄冈支队官 兵赶赴现场,抢救人员、转运群众 物资。

在湖南安乡县,官垱镇胡家村 堤段出现多处管涌险情,县人武部 政委李柏带领 120 人的民兵分队 星夜出发,6个小时封堵管涌5处、 搭建围堤8处。

向险而行

管涌、漫坝、决堤,险情一次次 袭来,人民子弟兵一次次向险而行。 12日9时,江西南昌廿四联圩 聂家舍路段接连发生4处管涌,最

大的一处直径长达15米。 "危险!我上!"面对被洪水冲 走的风险,东部战区空军某部50 名骨干跳入没过胸口的水中,用血 肉之躯封堵管涌点。7个小时的连 续奋战,一条80米长、1.5米深的 砂石圈在50名官兵的身后筑起。

强降雨致使湖北黄梅县考田 河蔡垸村段河堤出现一处200米 长的决口, 空降兵某旅 1000 余名 官兵奔赴决口河段封堵。整整一个 昼夜,大堤上灯火通明,官兵们筑 起了一道长200米、高5米的防洪

堤,成功填堵决口。 "杨星圩水位已逼近临界值, 快要漫堤了。"东部战区海军某导 航台附近的杨星圩是一条"悬河", 水域超过千亩,河堤下是落差近6 米的居民区。

接到驻地安徽省宣城市沈村 镇政府通报后,官兵们赶到河堤, 沿着上百米的河道,就地填土垒沙 袋,加固堤坝险段,为排水泄洪争 取了宝贵的4个小时时间。

在鄱阳县江家岭村,一个排涝 站突发穿孔险情。跨区支援的上饶 市信州区人武部 120 名民兵及时 赶到,采用装填铁丝网、投放沙石 袋等方法进行封堵,连续奋战9个 多小时,成功排除险情。

全力以赴

泥巴裹满裤腿,汗水湿透衣 背。在抗洪一线,子弟兵护卫人民 群众的生命财产安全。

"感谢你们的付出,向你们致 敬!"安徽歙县第二中学高考考点 的考生们走出考场时,向守护高考 的武警黄山支队官兵鞠躬致谢。

受强降雨影响,安徽歙县城区 严重内涝,7月7日的高考科目推 迟到7月9日。开考前1个多小时, 一名脚踝骨折的考生无法到达考 场,正在担负城市排涝任务的武警 黄山支队官兵采取人力背运,将他

"同志,能不能帮帮忙?"7月 10日,村民程桃香边喊边向刚刚 处置完管涌险情准备撤离的武警 南昌支队官兵跑去。受持续强降雨 的影响,家住江西省南昌市新建区 大塘坪乡新培村的程桃香家鱼塘 被淹,鱼塘外围铁丝网被冲毁,暴 雨漫塘导致大量活鱼流失。

接到村民的求助后,已经非常 疲倦的武警官兵再次争分夺秒、就 地取材装填沙袋,在鱼塘周边垒起 了一道临时堤坝,最大程度地减少 人民群众的财产损失。

刚刚驰援武汉的东部战区总 医院、第901医院、第908医院抽 组的160名医护人员,也奉命开赴 江西、安徽等地,为救援人员和受 灾群众提供医疗服务。

面对多地防汛抗洪的严峻形 势,陆军以东部战区陆军为主,先 后出动了第71集团军、第72集团 军、第73集团军等多支部队参加抗 洪抢险。截至7月14日晚,各任务 部队全部到达任务地区,东部战区 陆军2.3万余名官兵奋战在长江、 鄱阳湖沿岸26个县(市、区),全力 保护人民群众的生命财产安全。

(新华社 刘新 黎云 侯松松)

成都深入开展 爱国卫生运动 助力健康成都建设

本报讯(记者 胡桂芳)7月16日 上午,成都市深入开展爱国卫生运动 暨健康成都行动城市管理分会场启 动仪式在成华区龙湖梵城天街举行。 市民代表、爱心企业及商家代表、环 卫企业代表、环卫工人代表等300余 人参加了本次活动。

记者了解到,该分会场以"健康 有我爱卫同行"为主题,以城乡环境 卫生整治、生活垃圾分类、"厕所革 命"、户外经营健康发展、"光盘行动" 等工作为主要内容,通过生动的场景 演绎和有趣的文艺节目,致力于展现 成都市城管委的相关工作及推进健 康成都建设的工作成果。

为了让广大市民朋友更直观地感 受到"爱国卫生运动"与"城市管理"的 相关内容,活动现场还特别设置了四 个体验场景:通过"趣味投篮"游戏,考 验参与者垃圾分类小常识的垃圾分类 及处置环节场景;可以打卡留影的光 盘行动游戏体验场景;展现"厕所革 命""以商养厕"新理念的公厕革命体 验场景以及具有强烈视觉冲击的环卫 "黑科技"机械化作业场景。

据介绍,接下来,在全市深入开 展爱国卫生运动的工作中,成都市城 管委将继续常态化开展城乡环境卫 生大整治活动,从生活垃圾分类、环 卫清扫保洁、生活垃圾清运、环卫公 厕管理、重点区域整治、消毒杀菌防 疫六个重点方面工作着手,进一步提 升环卫清运质量、消除卫生管理死 角、规范消杀工作流程、提高全民环 卫意识,助力健康成都建设。

西安市总工会 为万名农民工及 农民工子女免费体检

本报讯(记者 胡桂芳 实习记者 袁矛)7月15日,2020年度西安市总 工会"致敬奋斗者,助力强市梦"万名 农民工及农民工子女免费体检活动 启动仪式——"送健康、送清凉、送文 化、送法律"活动在长安区陕西师范 大学大学城附属中小学项目工地正 式启动。启动仪式现场向农民工代表 赠送了健康体检卡、"送清凉"防暑降 温用品、《保障农民工工资支付条例》

活动当天,除了为200位农民工 及其子女进行了体检外,还举行了 "共筑梦想·感谢有你"送文化进工地 慰问演出活动;开展了2020年度"尊 法守法·携手筑梦"服务农民工公益 法律服务活动。

据了解,西安市总工会始终把服 务职工特别是关心关爱农民工作为 重点工作来抓。近年来,在深入做好 "四季送"、农民工平安返乡、农民工 子女关爱活动等工作的基础上,正不 断加大服务力度,为农民工办实事、 办好事。